Jautājums 9
Ja regulāras trijstūra piramīdas pamata laukums ir 6√2 cm2 , bet augstums ir 2 cm, tad piramīdas tilpums ir....

Izvēlieties vienu:

[image: image1.wmf]a. 3√3 cm3
[image: image2.wmf]b. 12√3 cm3
[image: image3.wmf]c. 6√3 cm3
[image: image4.wmf]d. 4√3 cm3
Jautājums 10
Piramīdas visas sānu šķautnes ar pamata plakni veido vienādus leņķus. Zināms, ka pamatā ir taisnleņķa trijstūris.

Kur projicējas šīs piramīdas augstums?

Izvēlieties vienu:

[image: image5.wmf]a. pamata augstumu krustpunktā

[image: image6.wmf]b. punktā ārpus pamata

[image: image7.wmf]c. pamata mediānu krustpunktā

[image: image8.wmf]d. hipotenūzas viduspunktā

Jautājums 11
Dota piramīda, kurai visi divplakņu kakta leņķi pie pamata ir vienādi. Kuri apgalvojumi ir pareizi?

Izvēlieties vienu:

[image: image9.wmf]a. Piramīdas pamatā ir patvaļīgs trijstūris.

[image: image10.wmf]b. Piramīdas pamatā nevar būt taisnstūris.

[image: image11.wmf]c. Tā ir regulāra piramīda.

[image: image12.wmf]d. Piramīdas augstums projicējas pamatā ievilktās riņķa līnijas centrā.

Jautājums 12
Aprēķināt regulāras četrstūra piramīdas augstumu,

ja  <KDO = 30° un sānu šķautnes garums ir 12 cm.   [image: image13.jpg]



Izvēlieties vienu:

[image: image14.wmf]a. 6√3 cm

[image: image15.wmf]b. 6 cm

[image: image16.wmf]c. 12 cm

[image: image17.wmf]d. 9

Jautājums 13
Piramīdas pamats ir rombs, kura malas garums 5 cm un šaurā leņķa lielums ir 60°. Nosaki piramīdas mazāko diagonālšķēlumu, pamato savus spriedumus un aprēķini tā laukumu, ja piramīdas augstums ir 6 cm.

    [image: image18.jpg]



Jautājums 14
Teltij ir regulāras četrstūra piramīdas forma, pamata malas garums ir 10 dm, piramīdas augstums ir 12 dm. Cik dm2 auduma nepieciešams, lai uzšūtu telti ar grīdu 

·   vīles neskaitot

·   vīlēm un atgriezumiem papildus vēl iztērē 50% auduma.        

Sīki paskaidro risinājuma gaitu.

Jautājums 15
Piramīdas pamatā ir kvadrāts ar malas garumu 10 cm. Viena sānu šķautne ir perpendikulāra pamata plaknei un ir 24 cm gara. Aprēķini piramīdas sānu virsmas laukumu.

[image: image19.jpg]



Jautājums 16
Dots tetraedrs ar malas garumu 16 dm. Aprēķini piramīdas pilnas virsmas laukumu un tilpumu. Apraksti risinājuma gaitu.

Jautājums 17
Regulāras trijstūra piramīdas pamata malas garums ir 28 cm, divplakņu kakta leņķis pie pamata 60°. Aprēķini piramīdas tilpumu.

Uzzīmē zīmējumu un sīki apraksti risinājuma gaitu.

Jautājums 18
Piramīdas pamatā ir rombs, kura malas garums ir 8 cm un šaurais leņķis ir 30°. Visi divplakņu kakta leņķi pie pamata ir 60° lieli.

Aprēķini piramīdas augstumu, sānu virsmas laukumu un tilpumu. Uzzīmē zīmējumu un sīki apraksti risinājuma gaitu.

Jautājums 19
Piramīdas pamatā  ir trijstūris. Visas sānu šķautnes ir vienāda garuma un perpendikulāras savā starpā. Aprēķini piramīdas sānu virsmas un pilnas virsmas laukumu, ja sānu šķautnes garums ir 8 cm. Uzzīmē zīmējumu un sīki apraksti risinājuma gaitu.

Jautājums 20
Regulāras nošķeltas četrstūra piramīdas pamata malas ir 2 cm un 8 cm, bet figūras augstums ir 4 cm. Aprēķini nošķeltās piramīdas pilnas virsmas laukumu. Uzzīmē zīmējumu vai sīki apraksti risinājuma gaitu.

Jautājums 21
Aprēķini regulāras nošķeltas četrstūra piramīdas tilpumu, ja figūras pamatu malu garumi ir 9 cm un 7 cm, bet augstums ir 30 cm.

Uzzīmē zīmējumu un sīki apraksti risinājuma gaitu.
Jautājums 22
Piramīda tiek šķelta ar pamatam paralēlu plakni. Šķēlējplakne piramīdas augstumu sadala attiecībā 4 : 6, skaitot no virsotnes. Aprēķini piramīdas pamata laukumu, ja šķēluma laukums ir 64 dm2 . Paskaidro risinājuma gaitu un savus spriedumus.
Izvēlieties vienu:

[image: image20.wmf]a. 400 dm2 
[image: image21.wmf]b. 160 dm2
[image: image22.wmf]c. 96 dm2
[image: image23.wmf]d. 200 dm2 
Jautājums 23
Piramīdu šķeļ ar pamatam paralēlu plakni. Piramīdas pamata laukums ir 2800 dm2 , šķēlējplaknes laukums ir 7 dm2 . Kādā attiecībā šķēlējplakne sadala piramīdas augstumu, skaitot no virsotnes. Apraksti risinājuma gaitu un savus spriedumus.

Izvēlieties vienu:

[image: image24.wmf]a. [image: image25.png]



[image: image26.wmf]b. [image: image27.png]400




[image: image28.wmf]c. [image: image29.png]



[image: image30.wmf]d. [image: image31.png]



[image: image32.wmf]e. [image: image33.png]



Jautājums 24
Regulāras četrstūra piramīdas augstums ir h, bet piramīdas sānu šķautne ar pamata plakni veido 30° leņķi. Aprēķini piramīdas

·   pamata malas garumu

·   tilpumu.

Uzzīmē zīmējumu, iezīmē tajā dotos lielumus un paskaidro risinājuma gaitu.
Jautājums 25
Ja regulāras trijstūra piramīdas tilpums ir   [image: image34.png]243 em’




,  bet pamata laukums  [image: image35.png]S =18y3 om*®



, tad piramīdas augstums  H = 

Izvēlieties vienu:

[image: image36.wmf]a. 3 cm

[image: image37.wmf]b. 2 cm

[image: image38.wmf]c. [image: image39.png]em




[image: image40.wmf]d. [image: image41.png]em




_1523365949.unknown

_1523365953.unknown

_1523365955.unknown

_1523365956.unknown

_1523365954.unknown

_1523365951.unknown

_1523365952.unknown

_1523365950.unknown

_1523365941.unknown

_1523365945.unknown

_1523365947.unknown

_1523365948.unknown

_1523365946.unknown

_1523365943.unknown

_1523365944.unknown

_1523365942.unknown

_1523365937.unknown

_1523365939.unknown

_1523365940.unknown

_1523365938.unknown

_1523365933.unknown

_1523365935.unknown

_1523365936.unknown

_1523365934.unknown

_1523365931.unknown

_1523365932.unknown

_1523365929.unknown

_1523365930.unknown

_1523365928.unknown

